

汲取榜样力量 践行初心使命

自治区政协机关组织广大党员、干部观看《榜样9》专题节目

本报讯(记者 邓 蕾) 2月6日至7日,自治区政协机关组织广大党员、干部通过线上方式,观看《榜样9》专题节目,进一步引导大家深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神,学习榜样、争当先进,积极投身中国式现代化建设。

《榜样9》由中共中央组织部和中央广播电视台总台联合制作,节目邀

请范振喜、钱素云、覃大清、陈清洲、刘小京、黄德宽、林则银7名党员和山东青岛新前湾集装箱码头公司党委、陆军某边防团红其拉甫边防连参加录制,通过典型事迹展示、现场访谈,重温入党志愿书等形式,生动展现他们学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的突出事迹,以及坚定信念、践行宗旨、改革创新、担当作为的高尚品质和精神风范,彰显了

优秀基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

节目中一件件感人的故事、一个个鲜活的形象、一份份坚定的誓言,让机关广大党员、干部备受鼓舞,大家纷纷表示,要认真学习先进事迹,汲取他们的精神力量,坚定理想信念、忠诚履职担当,以更加饱满的热情和更加务实的作风投身履职实践中。机关各党支部也将不断丰富学

习形式,让党员、干部学有榜样,干有方向,为推动政协事业高质量发展提供坚强组织保障。

自治区政协机关党委相关负责人介绍,每年七一建党节,自治区政协机关也会组织机关党员、干部集中观看《榜样》专题节目,表彰年度机关优秀共产党员和优秀党务工作者,激励党员、干部以榜样为榜样,立足岗位建功立业。

我区部署多项措施防范事故风险

本报讯(记者 郝 婧) 2月7日,记者从自治区应急管理厅获悉,为确保春节后复工复产安全有序进行,自治区安全生产委员会办公室印发《关于做好春节后复工复产安全工作的通知》(以下简称《通知》),要求全区各地、有关部门和单位准确把握春节后各行各业领域复工复产的安全生产特点与规律,深入分析研判安全风险,扎实开展隐患排查治理工作。

《通知》提出,各类生产经营单位和项目建设单位需结合实际,落实“六个一”措施:包括召开一次安全生产专题会议、制定一份复工复产方案、组织一次全员安全教育、开展一次安全专题班前会、开展一次全面安全隐患检查以及制定一套应急处置方案。

《通知》要求各地、各有关部门和单位要在深入分析本地区、本行业领域安全风险和节后安全生产规律特点的基础上,结合正在进行的安全生产治本攻坚三年行动、小部

位专项整治和重大事故灾害隐患专项排查整治行动,持续强化对矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸、道路交通、消防、建筑施工等领域的安全监管。道路运输企业加强驾驶员的安全教育和车辆的检修工作,并严

格查处非法营运、“三超一疲劳”、酒后驾驶、农用车载客等违法行为。在烟花爆竹的销售、储存等环节,需加强元宵节前后的风险管控,严厉打击非法经营、运输和燃放烟花爆竹等违法行为。各地动态掌握本地区企业的复工复产情况,对高危企业和重点监管单位提供指导服务。

企业主要负责人、项目负责人、技术负责人等管理人员在复工复产前必须到岗履责,确保设备检修维修制度的严格落实和安全隐患的全面排查。自治区安委会各成员单位灵活采取线上线下相结合的形式开展指导服务,对于发现的各类事故隐患、未严格执行复工复产程序等问题,严格督促其整改到位,确保安全生产。

全区各级法院2024年共受理案件35.9万件 结案率92.61%

本报讯(记者 陈治学) 2月8日,记者从自治区高级人民法院获悉,2024年,全区各级法院共受理案件35.9万件,办结33.3万件,结案率92.61%。执结各类案件11.8万件,促成执行和解2.4万件,执行到位180.6亿元。

2024年,全区各级人民法院坚持以“六项能力水平提升工程”为抓手,聚焦“公正与效率”主题,抓牢提质增效主线,做实为大局服务、为人民司法,各项工作取得新成效,呈现出党的领导坚强有力、服务大局精准高效、审判质效系统提升、司法为民用心用情、队伍建设成效显著等

特点。

2025年,全区各级人民法院持续推进“六项能力水平提升工程”,统筹服务高质量发展和高水平平安,统筹矛盾预防化解和做实定分止争,统筹审判执行提质增效和司法体制改革稳妥推进,统筹全面从严管党治院和激励干部担当作为,

认真履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,积极促进更高水平的平安宁夏、法治宁夏建设,继续为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供优质高效的司法服务和保障。

兴庆区制定深化改革“任务书” 明确10个领域33方面改革重点任务

本报讯(记者 王 斌) 2月7日,记者从自治区兴庆区获悉,2025年,兴庆区积极建立“1+4+N”贯彻落实机制,制定《兴庆区关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化兴庆篇章的实施方案》(以下简称《实施方案》),明确10个领域33方面改革重点任务,形成进一步全面深化改革工作的“四梁八柱”。

《实施方案》明确,健全市场经济体制机制,推动经济高质量发展,深化教育科技人才改革、提升创新体系整体效能,健全城乡融合发展机制、推动城乡共同繁荣,健全民主法治长效机制、巩固和发展团结和顺政治局面,健全民族工作高质量发展机制、推动铸牢中华民族共同体意识走深走实,深化文化体制机制改革、激发文化创新创造活力,健全民生保障体制机制、提高人民群众生活品质,深化生态文明体制改革、建设人与自然和谐共生美丽兴庆,深化国家安全部体制机制改革、建

设更高水平平安兴庆,持续深化党的建设制度改革、以高质量党建引领高质量发展。

2025年,兴庆区将集中攻坚“四个重点”,大力推进与苏银产业园“区区合一”一体化发展机制,加快建设“绿电园区”“碳达峰试点园区”,打造特色优势产业集群,塑造银川经济新的增长极。深化服务业转型升级,紧跟消费新需求,推动批零住餐等传统商贸服务业转型升级、提质增效,促进健康养老、文娱休闲、体育赛事等生活性服务业多层次多样化发展。扎实推进城乡融合发展,开展县域内破除城乡二元结构试点实施城中村、老旧小区改造和城市更新,持续擦亮历史文化名城“金字招牌”,打造自治区城乡融合发展示范区。纵深推进基层治理,扎实推进“吹哨报到、接诉即办”,构建党建引领“多网合一、一网多能”工作机制,纵深推进网格、人员、事项、服务、数据“五个整合”,全面提升基层治理效能。



2月8日,工人在位于北京市大兴区亦庄镇的高科技企业普瑞奇科技有限公司高端流体过滤材料生产车间作业。

春节假期后,北京市各类企业积极复工复产,调试生产线、安装新设备,全面进入“加速跑”模式。

新华社发

红色文旅魅力绽放

(紧接01版) 2014年,许秀青做了村里“第一个吃螃蟹的人”,开起第一家农家乐,年收入从当年的3000多元到如今30多万元,红色旅游给她带来了真真切切的实惠。

“我就是听着红色故事长大的。现在外地朋友们来,也很愿意听我讲许世友等革命先辈的故事。”许秀青说。

春节长假期间,村民韩光莹把小院收拾得整洁敞亮。在这家名为“老家寒舍”的民宿,堂屋墙上的镜框展示着红色家史,颇为醒目。1927年,韩光莹爷爷两兄弟参加黄麻起义,20多年转战南北,一个身负重伤,一个壮烈牺牲。

韩光莹希望,来到田铺大塆的年轻人,都能感悟革命精神,从心底萌发坚定不移跟党走、脚踏实地创造美好生活的决心。

有许秀青、韩光莹等“探路者”在前,越来越多村民选择返乡创业。在政府引导下,田铺大塆不挖山、不填塘、不砍树、不大拆大建,最大限度保留了石板小巷、黄墙黛瓦的历史风貌,形成了“红”“绿”相融的美丽和谐画卷。

2024年,田铺大塆累计接待游客66.59万人次,旅游收入3221.11万元。红色文创出新、非遗手工畅销、“创客小镇”热闹,古老乡村的振兴之路,越走越宽。

红色文化丰富群众生活
“要弘扬中华优秀传统文化,用好红色文化,发展社会主义先进文化,丰富人民精神文化生活。” ——习近平

歌乐山下,重庆1949大剧院的外形酷似一座巨大的时钟。

走进这座专为舞台剧《重庆·1949》打造的同名剧院,当台上大幕拉开,时间仿佛瞬间回到70多年前——渣滓洞的阴暗铁笼、白公馆的诡异静谧、磁器口的人物百态、歌乐山的枪声火光……一幕幕场景巧妙切换,一个个演员动情演绎,配合着极具沉浸感的声光电,每一次情节的高潮都伴随热烈的掌声和激动的泪水。

大型红色舞台剧《重庆·1949》于2021年7月首演,迄今已创下演出2500场、接待观众160万人次的票房纪录,成为重庆文旅体验的新坐标。近期,该剧从剧本和技术两方面进行深度升级后,焕新登台。

“我们精心调整了剧本结构,让整个故事更加紧凑,剧情线更加清晰流畅;同时深挖人物之间的情感纽带,对兄弟情、母子情、爱情、革命志士的家国情怀进行细致刻画,使每个角色更加鲜活饱满、触动人

心。”《重庆·1949》执行导演马波说。

“当时新中国已经成立,黎明已经到来,但他们看不到了。”观剧后,重庆大学学生黄耀标心情久久不能平静,“每一个场景、每一句台词都充满力量,革命先辈的信仰和追求,是我们年轻一代前进的明灯。”

“枪声”就像在耳边擦过,炮弹几乎要“震翻”座椅……舞台设备升级带来的身临其境之感,让许多年轻观众感到震撼。有人感慨:“没想到红色剧目可以这样呈现,这部剧值得‘二刷’‘三刷’。”

除了持续呈现高水准演出,重庆1949大剧院还打造了全新的打卡装置和文创生活好物,营造出多元文化消费场景,拉近艺术与生活的距离,让更多观众和游客走进红岩故事、感悟红岩精神。

精神的力量是无穷的。“山河锦绣,国泰民安”“拼搏进取,强国有我”……红色场馆里的留言簿,又增添了许多真挚的新年祝福。

从都市里的“红色路线”,到乡村间的红色沃土;从形式多样的红色展览,到创新表达的红色舞台……行走中国,许多红色文旅正散发着蓬勃的生命力,不断激发穿越时空的情感共鸣,不断凝聚砥砺前行的信仰之力。

(新华社北京2月7日电)



2月7日,在四川省达州市渠县临巴镇四面村,村民驾驶农机翻田准备播种玉米。

立春过后,各地农民积极开展农业生产,田间地头呈现一派繁忙景象。

新华社发

强化联系协作 凝聚创新合力

(紧接01版) 并表示将充分发挥政协专门协商机构作用,搭建并优化协商平台,努力达成共识,积极推动我区科

技创新领域难点、堵点问题解决。自治区政协副主席马秀珍参加走访座谈。